

你守护“大家”，我撑起“小家”

“最美军嫂”刘云结婚七年风风雨雨，顽强执着默默支持丈夫工作

□半岛全媒体记者 邱云
通讯员 李国华

日前，在青岛西海岸新区“十佳好军嫂”“十佳兵妈妈”颁奖活动仪式上，作为新区2022年“最美军嫂”代表，当区交通运输局高级经济师刘云步入领奖台听到这八个字时，眼里不时泛出阵阵泪花。接受颁奖的那一刻，她感觉此前所有的付出都值得了。为激励先进、树立榜样，新区工委宣传部、区武装部、区妇联、区退役军人事务局联合命名了2022年新区“十佳好军嫂”“十佳兵妈妈”“最美军嫂”“最美兵妈妈”，刘云就是她们其中优秀的代表。

“辛苦会有，但后悔不会”

刘云的丈夫是一名海军现役军人，2010年参军入伍担任军医，期间荣立个人三等功一次，并多次被评为基层优秀干部。他守卫祖国，我操持家庭，我是他回家的港湾。为践行这一承诺，七年的风风雨雨，刘云用顽强执着和默默奉献，用大爱无言、情深似海，诠释着军嫂的风采。

“嫁给军人会觉得后悔和辛苦吗？”曾经有不少人问刘云。“后悔不会，但辛苦会有。做军人的妻子，就意味着一个人要承受两个人的责任与担当。在单位要干好本职工作，回到家又要照顾好双方父母，还要照料好孩子，辛苦是肯定的！”刘云总是这么回答大家。



刘云工作照。

用心守护，为爱坚守

2015年，在刘云与丈夫筹备婚礼期间，丈夫突然接到命令，要去外地进修一年。由于丈夫家在外地，期间婚礼全是由刘云和父母亲筹备的。结婚前一天丈夫回来，参加完婚礼马上返回了外地工作岗位。对此，刘云给予了极大的宽容与理解。

2019年4月，结婚4年后的刘云发现自己怀孕了。妊娠反应严重、身体很不适

应的刘云，特别紧张害怕。一次在去医院查体时，医生建议她卧床保胎。心里委屈的她，试着给丈夫拨打了电话，可电话迟迟未接通……由于丈夫在外执行任务不能回家，刘云只得让家中的老人照料。一个月后丈夫才有机会回家，再三向她解释。刘云却说：“我从电视上看见了你们的新闻，我挺为你们骄傲。”

家是最小国，国是千万家

2020年疫情来临，大年初一一家人正吃午饭的时候，丈夫就接到返回部队的电话。丈夫扔下筷子，就踏上返回部队的行程。那时他们的女儿刚满月，照顾女儿的任务自然就落在了她和婆婆身上。后来，丈夫打来电话说，他已向组织报名，要去湖北黄冈支援疫情防控。考虑到孩子要喂奶水，高龄产妇身体虚弱需要好好调养，她和婆婆只好带着孩子回到400公里以外的婆婆家。刘云心中只有一个念头，要让丈夫放心，让他安心在部队工作没有后顾之忧。

“军人光环”给她鼓舞与激励

这些年，刘云在支持丈夫工作的同时，丈夫的“军人光环”也在带动着她，给她鼓舞与激励。从一开始辛苦委屈、不能理解，到慢慢接受，再到积极支持，刘云也在悄悄改变着自己的生活。“现在我不但要尽起一个军嫂的责任，支持好丈夫，照顾好家庭老人和孩子。同时，作为一名党员也要在自己的岗位上建功立业，让丈夫也以我为自豪。”刘云骄傲地说道。

2020年12月刚结束哺乳期，刘云就主动向党组织请缨参加到青岛西站、董家口火车站的疫情防控工作。今年4月开展高速公路卡口疫情防控工作后，她第一时间向组织申请到一线执勤，一天坚守岗位12个小时，她从不喊苦叫累。参加工作以来，她已获得区市级各类荣誉十几项。

[信息集装箱]

大村镇——

流动惠民暖人心，服务走进社区里

□半岛全媒体记者 陈文堂

为更好地服务社区居民，让老年人享受更贴心的服务，大村镇社会治理中心联合匠人理发店、新时代文明实践在市助老食堂开展暖心惠民活动。

活动当天，网格员和志愿者们带着各类工具到达现场，通过社区广播和村内广播进行宣传，并组织安排设立义剪区和小家电维修区，备好口罩和手消，此时已有十几位登记的老人在排队等候。网格员和志愿者各司其职，网格员在现场维持秩序，组织

老人安心排队，义剪志愿者动作娴熟，细致入微地为每一位老人修剪着头发，负责维修的网格员聚精会神地拆解维修着风扇、电饭锅等电器，“风扇坏了好几天了，我也找不到个地方修，你帮了我大忙了。”前来维修风扇的丁奶奶一个劲地表达感谢。

此次惠民活动共为辖区27位老人理发，维修小家电7个，为老人解决日常难题，同时，大村镇社会治理中心将流动惠民工作作为常态化开展的志愿服务，针对群众需求，送上最贴心的服务，踏实为群众办实事。

六汪中心卫生院护士王晓梅

获评新区“最美军嫂”荣誉称号

□半岛全媒体记者 丁明正
通讯员 丁芹青

近日，青岛西海岸新区工委宣传部、区妇联、区人武部、区退役军人事务局联合发布通知，通报表彰全区62位“最美军嫂”。六汪中心卫生院公共卫生科护士王晓梅喜获殊荣。

作为一名年轻的军嫂，她心系国防、无私奉献、不畏艰难、勇挑重担，全力支持丈夫安心服役，积极为国防和军队现代化建设作贡献。

作为一名医务工作者，她忠实履行自己的使命职责，积极进取、爱岗敬业、踏实肯干、认真负责，并有很强的团队意识与合作精神，注重工作效率与服务质量。

2019年度被评为先进工作者，2020年度被评为最美逆行者，2021年度被评为优秀护士，2022年度被评为优秀护理工作，2022年度被评为“青年岗位能手”，被区卫生健康局评为新冠疫苗接种工作先进个人荣誉称号。

盛世不忘拥军，居安礼赞军人

□半岛全媒体记者 邱云
通讯员 田蕾

为弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统，加强军政军民团结，促进社会和谐发展，提高老年人生活幸福指数，日前，青岛西海岸新区隐珠街道东风路社区、东楼一居联合社会治理中心开展“爱心献功臣”慰问退伍军人活动。

新时代文明实践站的志愿者们和文化宫流动站的退役军人们一早就来到了新区欢乐养老院，为老兵们穿上了节日的服装，协助现场的工作人员布置活动现场。随着一阵热闹的鼓声，活动正式开

始，福爱快乐爸妈艺术团给现场的老人们通过舞蹈《欢聚一堂》、自创小品《夸夸养老院》、快板《四个大妈夸儿媳》、太极扇等表演形式表达了自己乐观向上的生活理念。通过红歌《我是一个兵》《毛主席的战士最听党的话》向老兵致敬，带大家一起回到了那峥嵘岁月，是他们用血肉之躯换来了我们和平的年代。活动中，还为老兵们举行了切蛋糕仪式，并为老兵们送上了精美的小礼品。

下一步，社区将用心用情继续做好退役老兵们的服务保障工作，提升退役军人幸福感、获得感、荣誉感。

西海岸新区病例筛查暨精神分裂症患者长效针剂应用培训会议召开

□半岛全媒体记者 丁明正
通讯员 丁芹青

为进一步完善全区严重精神障碍患者免费救治救助措施，提高精神分裂症患者治疗依从性，加强重精服务管理项目日常随访，预防和减少肇事肇祸事件发生，维护公共卫生安全与社会和谐稳定。按照青岛西海岸新区卫健局《应用二代长效针剂治疗精神分裂症患者项目试点筛查工作方案》要求，8月2日，西海岸新区精神分裂症患者长效针剂应用暨病例筛查工作培训会议在区公共卫生服务中心召开。

区卫生健康局二级调研员安玉灵，区第六人民医院院长赵真宗，区精神卫生质控中心主任、区第六人民医院副院长李培德出席会议；区第六人民医院精防科负责人，各镇街卫生院和社区卫生服务中心分管院长、公共卫生科负责人参加会议与培训。

通过现场培训和相关解读，强化了参会人员对于长效针剂使用的认识，提高了对精神分裂症患者的筛查评估业务水平，对提升全区严重精神障碍患者管理治疗水平和服务意识、探索创新严重精神障碍社区管理模式、帮助精神分裂症患者更好回归社会具有重要意义。